

ПАЗАРЕН БЮЛЕТИН И КОМЕНТАР ЗА ПЕРИОДА 11 - 15 АВГУСТ 2014

Валутен пазар

EURUSD

Зелените пари продължиха да печелят позиции спрямо единната валута. Еврото стартира седмицата на нива от 1,3415 долара за евро-станахме свидетели на пробив на психологическото ниво от 1,3400 и достигна 1,3334 долара за едно евро по време на сесията в сряда, което е и най – ниска стойност за еврото от 9 месеца насам. Към края на седмицата, обаче валутната двойка се търгуваше отново на нива над 1,3350 долара за евро.

Геополитическо напрежение леко намаля след временното ивицата Газа и обявената позиция на Русия да спре военните учения на границата с Украйна. Независимо от това, обаче играчите следят много внимателно всяка една новина идваща от тези проблемни региони.

ZEW индексът отразяващ бизнес очакванията в най-голямата европейска икономика се понижи до 8.6 пункта през август спрямо 27.1 пункта през юли. Публикуваната стойност е далеч под средните очаквания на анализаторите, прогнозирали стойност от 18,2 пункта. Това е и най-ниска стойност за индикатора от м. декември 2012.

Ръстът на потребителските цени в най-голямата икономика в еврозоната се забавил допълнително през юли. Измерена на годишна база, инфлацията в Германия се забави до 0,8% през седмия месец на годината в сравнение с ръста от 1,0% през юни. Равнището съвпадна с предварителните данни и очакванията. На месечна база, индексът на потребителските цени нарасна с 0,3%, което бе в рамките на консенсуса. Същевременно обаче данните са и сигнал, че инфлацията в еврозоната ще остане ниска.

Индустриалното производство в еврозоната се свива за втори пореден месец през юни, добавяйки още една причина за притеснения, че икономическото възстановяване във валутния блок изостава през второто тримесечие. Производството в промишлеността, добивната дейност и сектора на комуналните услуги намалява с 0,3% през юни спрямо май и остава непроменено на годишна база, показват данни на Евростат. Резултатите изненадват, като анализаторите очакваха изменение от 0,30%.

Брутният вътрешен продукт на еврозоната е записал нулев растеж през второто тримесечие спрямо първото. Растежът в региона се забавя през последните месеци. През първото тримесечие на тази година БВП се разшири с 0,2%, а през последните три месеца на миналата година – с 0,3%. Същевременно икономиката на еврозоната отчита годишен ръст от 0,70%, а през предходното тримесечие годишният икономически растеж в еврозоната беше 0,90%

Продажбите на дребно в САЩ останаха без изменение през седмия месец в сравнение при очакван ръст от 0,30% и предишен ръст с 0,20% за предходния месец.

Публикуваните данни за заетостта в САЩ в четвъртък показаха, че молбите за помощ при безработица се повишават до 311 000, при очаквания на финансовите анализатори за 307 000 и стойност от 289 000 за миналата седмица.

В посока надолу ниво на подкрепа е техническото ниво от 1,3339 долара за едно евро – при пробив е възможен тест на 1,3300 долара за едно евро. В посока нагоре – нива

на съпротива е 1,3400 долара за евро. При пробив е възможен тест на следващото техническо ниво от 1,3445 долара за едно евро.



GBP

Британската валута се понижи значително след доклад на Английската централна банка. Банката ревизира прогнозата си за годишния ръст на заплатите до отрицателната стойност от -0,25%, след като данните разкриха, че заплащането на служителите на Острова е отстъпило с 0,2 на сто на годишна база в периода между април и юни.

Гуверньорът на Английската централна банка посочи, че увеличението на лихвите, когато и да се случи ще бъде постепенно и ограничено.

Безработицата във Великобритания, обаче намалява до шестгодишно дъно през второто тримесечие-нивото на безработицата спада до 6,4% или 2,08 млн. души, бележки спад от 132 хил. души, спрямо първото тримесечие на годината.

Брутният вътрешен продукт на Великобритания нараства с 0,80% между април и юни, повтаряйки резултата си от първото тримесечие. На годишна база ръстът е с 3,20%, което е над очаквания ръст от 3,10%. Можем да отбележим все пак, че британската икономика запазва инерцията си и през второто тримесечие, като производството най-накрая задминава нивата си отпреди световната финансова криза.

Островната валута отстъпи значително спрямо щатския долар - като в средата на седмицата достигна 1,6842 долара за паунд, но на сесията в четвъртък достигна 1,6654 долара за паунд, което е и най-ниска стойност за британската валута от четири месеца. В посока надолу ниво на подкрепа е 1,6656 текуща на проекция на 200-дневната плъзгаща

средна. При пробив е възможен тест на 1.6625 долара за един паунд. В посока нагоре ниво на съпротива е психологическото 1,6700 долара за паунд. Търговия над това ниво би провокирала тест на технически важното ниво от 1,6755 долара за един паунд.



Островната валута загуби позиции и спрямо еврото – като на сесията в четвъртък достигна 0,8037 паунда за евро, което е най-ниска двумесечна най-ниска стойност за британския паунд. В посока надолу при пробив на психологическото ниво от 0,8000 е възможен тест на следващото техническо ниво на подкрепа - 0,7950 паунда за евро.

В обратната посока важно ниво на съпротива е 0,8074 паунда за едно евро (38.2% Фибоначи проекция на движението 0,8402 – 0.7865).



Трежъри
ПИБ АД

Важно пояснение:

Предоставената информация има изцяло информационен характер и не следва да се разглежда като препоръка за покупка или продажба или склоняване към вземане на инвестиционно решение. Изложените коментари и мнения са получени от и базирани на източници, за които се смята, че са надеждни, но не са гаранция за точност и изчерпателност.

Търговията с финансови инструменти крие специфични рискове. Не се препоръчва търговията с тези продукти, ако клиентът не е наясно с тяхното естество и нивото на риск, на което се излага. Този материал не е предназначен за малки корпоративни клиенти и физически лица. В случай че такъв клиент получи копие на този материал, не бива да взема инвестиционно решение, основано на информацията, съдържаща се в него, а трябва да потърси независим финансов съвет.

ПИБ АД и свързани с нея лица е възможно да сключват сделки с финансови инструменти за собствена сметка, да ги притежават или да действат като маркет мейкър, консултант или брокер по отношение на физически лица, дружества или други организации, упоменати в материала. Служители на ПИБ АД и свързани с тях лица може да имат позиция в или да притежават финансови инструменти, посочени в настоящата публикация. ПИБ АД не е задължена да разкрива или взема под внимание съдържанието на представената информация, когато препоръчва или предлага определена инвестиционна стратегия на своите клиенти. ПИБ АД не носи каквато и да била отговорност за публикуваните мнения и становища в този материал. Те изразяват единствено позицията на неговите автори.